



沧浪街道“社情民意”架起居民连心桥

居民烦心事，件件有回音

为推动“我为群众办实事”实践活动常态化长效化，保护区、姑苏区建立“社情民意联系日”工作制度，从9月12日首场活动起，将每月的第二个星期日定为姑苏区“社情民意联系日”，在“最后一米”问需于民、问计于民、问政于民，全面凝聚群众共识。

今年以来，沧浪街道依托“社情民意联系日”平台，听民声、察民情、汇民智、解民忧，让居民“急难愁盼”的烦心事件件有回音，事事有落实。

王莉莉 薛皓月 柴军虎

移除了挡路的电线杆

近日，一辆大型吊车驶入沧浪街道潼泾一社区银桥新村小区北门，随着操作人员缓缓提起吊杆，一根电线杆被连根拔起，畅通了小区近700户居民的出行路。

在10月的“社情民意联系日”潼泾一社区会场上，居民邹师傅反映，在银桥新村72幢北侧道路中央，有一根电线杆将道路“一分为二”，该电线杆高约10米，直径约30厘米，顶部连接了数十根电线，在狭窄的道路上显得尤为庞大。而电线杆前后就是汽车停车位，经过观察，邹师傅发现“身材娇小”的私家车勉强可以通过这个位置，稍

大一点的车辆就过不去，而且在汽车停车位的一侧，就是电动车的停车位，所以这根电线杆也为小区内车辆通行带来极大不便。

在电力部门的帮助下，这根“扎心”的电线杆终于被移除，小区道路一下子宽敞了不少，居民们纷纷拍手称赞。

垃圾分类亭速“微整形”

“垃圾分类亭看起来更清爽了。”近日，胥江路136号小区垃圾分类亭完成扩建，小区环境更加干净整洁。

在10月的“社情民意联系日”胥江路社区会场上，家住胥江路136号小区的沈先生反映，小区7幢和

11幢单元楼附近的垃圾分类亭比较小，垃圾经常堆得很满，有的甚至堆放到了分类亭的外面，无法满足居民日益增加的投放需求，希望扩建垃圾分类亭。

在了解这一情况后，沧浪街道综合行政执法大队高度重视，联合社区垃圾分类负责人、物业现场查看具体情况，详细了解居民诉求，仔细勘测扩建范围，在11月初，完成了垃圾分类亭的扩建。

下一步，沧浪街道将持续以“社情民意联系日”为抓手，构建常态化听取群众意见的机制，真正把实事办到百姓的心坎里，提升群众的获得感、幸福感。

望亭镇华阳村：廉政党课进乡村

为深入推动党史学习教育，进一步加强党风廉政建设，近日，望亭镇华阳村党委邀请了专业律师为全村党员上了一堂廉政教育党课，将党纪法规、腐败案例、廉政文化等符合农村实际情况的廉政知识精准送到农村党员干部身边。

此次党课主要从党风廉政建设和反腐败斗争的形势、典型案例等方面进行分析，通过以案说

纪，以案释法，要求在座党员从案件中汲取教训，举一反三，做到心存敬畏，行有所止，言行合规，为广大党员敲响“法纪警钟”。

“我们绝对不能做‘局外人’，接受警示教育必须把自己摆进去，要以警示教育为‘镜’，认真剖析自己在思想作风上的漏洞和短板，做到严以律己，还要形成良好的家风。”华阳村纪委书记彭洁说。在

座党员深受启发，纷纷表示将加强组织纪律性修养。

下一步，华阳村党委将继续把农村党员的廉政教育作为基层党员组织生活的重要内容，通过讲授廉政党课、参观廉政教育基地等形式，筑牢农村党员廉洁自律防线，促进村风、民风、党风向好发展。

张春燕 高达

吴江区出台整县光伏补贴政策

光储项目最高补贴1.1元/千瓦时

11月23日，在位于吴江区云梨路的泓晟塑胶科技(苏州)有限公司屋顶分布式光伏项目现场，工作人员正在对光伏板进行安装调试。该光伏项目装机容量1兆瓦，年发电量约110万千瓦时，并配置了一套100千瓦的储能装置，预计年放电量约26万千瓦时。

“按照吴江区政府最新发布的光伏补贴政策计算，项目投运后，预计能够获得约58万的政府补贴。”泓晟塑胶科技(苏州)有限公司副总经理苏胜明为即将投运的光伏项目算了一笔账。

为全面加快推进整县屋顶分布式光伏开发，国网苏州供电公司充分调研国内外关于分布式光伏的支持政策，加强政企沟通，并以吴江区为试点，积极推动吴江区政府在11月19日出台了《苏州市吴江区分布式光伏规模化开发实施方案》(以下简称《方案》)。据悉，该方案是全国区县补贴力度最大的分布式光储系统补贴政策，光储项目最高补贴1.1元/千瓦时。

《方案》明确，对2021年7月至2023年底期间并网发电，且接入全区光伏发电数字化管理平台的光伏和储能项目进行补贴：工业企

业分布式光伏项目应用方(屋顶方)补贴0.1元/千瓦时，补贴项目1年的发电量；居民屋顶光伏项目按1元/瓦对投资方进行一次性装机补助；学校、医院、党政机关和村(社区)等公共建筑屋顶光伏及其他项目补贴投资方0.2元/千瓦时，补贴2年发电量；对实际投运的储能项目，按照实际发电量给予运营主体补贴0.9元/千瓦时，补贴2年发电量。

《方案》要求，全区新建及改扩建工业厂房项目，必须全部建设屋顶光伏发电设施；对于现有工业企业中，屋顶面积、能耗、电量达到一定规模的企业，应当安装屋顶光伏发电设施。同时，《方案》鼓励装机容量2兆瓦以上的光伏项目按照不低于装机容量8%的比例配建储能系统，支持发展集中式储能项目。

“《方案》对光伏和储能都做了补贴，一方面能够提高市场对光伏项目的投资热度，吸引更多的企业、居民及组织参与光伏建设，另一方面储能可以提升分布式光伏的消纳能力，参与电网削峰填谷，提供应急电源。”苏州市吴江区发改委主任沈伟江说，《方案》的出

台将有力推进吴江整县光伏的整体规划实施，对于推动双碳目标和乡村振兴两大国家战略落地具有促进作用。

据介绍，今年6月，国家能源局在全国范围选取了676个县(市、区)试点开发屋顶分布式光伏，江苏省共有试点59个，苏州市吴江区、常熟市、吴中区、相城区四个县(市、区)名列其中。其中，吴江区分布式光伏的规划规模1000兆瓦，规模位居全省第一。项目建成后，全区分布式光伏总装机规模将达到1200兆瓦以上，年发电量可达13亿千瓦时，占吴江区全社会用电量的比例近5%，每年可减少二氧化碳排放约80万吨。

据悉，国网苏州供电公司将全力做好光伏并网服务，做到应并尽并，实现分布式光伏百分百全消纳，预计今年年底将并网超过10兆瓦的首批光伏项目。同时，该公司还将加快探索建立相关领域技术和管理标准，创新构建光储项目的商业运营模式，全力提升电网对光伏的接入能力以及市场的投资活力，力争到2025年全面完成吴江整县光伏试点项目建设。

张聪 姜晶



古银杏树下的文化沙龙

贾宝玉、林黛玉、薛宝钗、王熙凤……一个个鲜活的形象映入眼帘，这是苏州市相城区太平街道在古银杏树下举办的“阅在蒹葭 绘梦太平”第十一期文化沙龙活动。现场，一众扮相经典的“红楼姐妹”惊艳亮相，引得游客们纷纷合影。伴着冷冷古声和簌簌而下的银杏叶，“红楼姐妹”们时而吟诗作对，时而翩翩起舞，成为太平老街一道亮丽的风景线。

柴军虎/文 太平街道供图

万达商圈“有事好商量”协商议事亭启用

为更好传达群众心声，推动政协协商与“社情民意联系日”工作有机结合，11月18日，政协苏州市姑苏区委员会在苏锦街道开展了专题学习实践活动，并在万达商圈启用“有事好商量”协商议事亭。

在金瑞生烈士纪念馆广场，大家欣赏居民合唱《在烈士墓前》，向革命烈士敬献鲜花，并聆听了金瑞生后人讲述烈士的英雄事迹……在万达二社区，委员们实地调研了

万科金域平江小区“红色管家”项目，交流探讨“公益项目+微利运营+党员自治”红色管家模式。

在万达商圈的“红色BOX”24小时红色共享空间，政协苏州市姑苏区委员会启用了“有事好商量”协商议事亭，打造协商议事的常态化阵地，方便周边的企业员工、居民与政协委员交流互动，为广开言路、广纳民意、广集民智提供载体保障。

苏锦萱 高达

苏锦街道打造“小巷红韵”户外议事亭

近日，苏锦一社区党委结合“社情民意联系日”活动，在广泛征集民意的基础上，打造“小巷红韵”党建微阵地“锦心亭”。通过合理布局、搭建栅栏、栽培绿植、融入党建元素，“锦心亭”成为了居民休闲议事的新空间。

苏锦一社区老年居民较多，长期缺乏休闲议事的规范公共空间，居民自主搭建的临时“休闲议事亭”难以满足社区多样化需求。为从根源上解决问题，社区党委委托党组

织为民服务项目，整改“荒草地”，设置多功能小游园，倾力打造“锦心亭”户外党建阵地，在突出“先锋锦色”党建品牌的同时，提供休闲、议事空间，提升居民生活品质。

为进一步激发居民参与小区自治热情，苏锦一社区党委发挥“红色引擎”行动支部力量，动员社区的绿植爱好者、居民志愿者，共同参与“锦心亭”的绿化管理和日常维护，让小游园持续绽放“活力自治”的新“锦”色。

苏锦萱 高达

黄桥街道“夕阳红”餐厅全面升级服务

近日，相城区黄桥街道日间照料配送中心(“夕阳红”餐厅)全面升级服务，黄桥街道社会事业局携手区市场监督管理局八分局，通过实行“明厨亮灶”工程，实现一网多端口、“线上+线下”全程可视化监管服务，让老人在家门口就能享受到安心、放心、省心的“助老餐”服务。

上午9点半，黄桥街道“夕阳红”餐厅分配间里热气腾腾、香气四溢，工作人员正在紧锣密鼓地将

饭菜分装并打包装进保温袋中，300多份“爱心午餐”，由送餐专车配送至指定的村(社区)助餐点。

黄桥街道联手第三方养老服务组织积极推进“夕阳红”餐厅助餐服务，已基本实现村(社区)全覆盖，收费实行“村(社区)补贴+老年人自费”模式，日均为辖区内350名高龄老年人提供午餐制作、配送、分餐“全链条”优质服务。

相黄萱 高达

相城高新区便民服务进社区

近日，苏州市相城高新区康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展“我为群众办实事，两在两同建新功”便民服务活动。

现场，来自苏州口腔医院的党员、志愿者为前来咨询、问诊的老年朋友们量血压、检查口腔，针对他们的口腔状况给予日常保健指导意见和治疗方案，并耐心地讲

解牙齿日常保健、口腔疾病预防等方面的相关知识。随后，来自中信银行的党员通过发放宣传单页的方式积极宣传金融安全知识。

最后，党员、志愿者和社区工作人员来到了辖区内，帮助整理乱停的电动车，捡路边垃圾，整理被遮挡的宣传横幅，用自身力量为文明城市创建添砖加瓦。

张莉燕 柴军虎